

国家统计局: 2023 年国内出游 48.9 亿人次

据国家统计局网站消息, 2月29日,国家统计局发布 2023年国民经济和社会发展 统计公报。

年末全国文化和旅游部门 所属艺术表演团体 1893 个。 全国共有公共图书馆3309个, 总流通 112668 万人次; 文化 馆 3508 个。有线电视实际用 户 2.02 亿户, 其中有线数字 电视实际用户 1.93 亿户。年 末广播节目综合人口覆盖率为 99.7%, 电视节目综合人口覆 盖率为99.8%。全年生产电视

剧 156 部 4632 集, 电视动画 片 93811 分钟。生产故事影片 792部,科教、纪录、动画和 特种影片 179 部。出版各类报 纸 258 亿份, 各类期刊 18 亿 册,图书119亿册(张),人 均图书拥有量8.40册(张)。 年末全国共有档案馆4154个, 已开放各类档案 23827 万卷 (件)。全年全国规模以上文 化及相关产业企业营业收入 129515亿元,按可比口径计算, 比上年增长8.2%。

全年国内出游 48.9 亿人

次,比上年增长93.3%。其中, 城镇居民国内出游 37.6 亿人 次,增长94.9%;农村居民 国内出游 11.3 亿人次,增长 88.5%。国内游客出游总花费 49133亿元,增长140.3%。其 中,城镇居民出游花费 41781 亿元,增长147.5%;农村居 民出游花费 7353 亿元,增长 106.4%。入境游客 8203 万人 次,其中外国人1378万人次, 香港、澳门和台湾同胞 6824 万人次。入境游客总花费 530 亿美元。国内居民出境 10096

万人次,其中因私出境 9684 万人次, 赴港澳台出境 7704 万人次。

年末全国共有医疗卫生机 构 107.1 万个, 其中医院 3.9 万个,在医院中有公立医院1.2 万个, 民营医院 2.7 万个; 基 层医疗卫生机构 101.6 万个, 其中乡镇卫生院 3.4万个,社 区卫生服务中心(站)3.7万 个,门诊部(所)36.2万个, 村卫生室 58.3 万个;专业公 共卫生机构 1.2 万个, 其中疾 病预防控制中心 3426 个,卫

生监督所(中心)2791个。卫 生技术人员 1247 万人, 其中 执业医师和执业助理医师 478 万人,注册护士563万人。医 疗卫生机构床位 1020 万张, 其中医院 800 万张,乡镇卫 生院 151 万张。全年总诊疗人 次 95.6 亿人次, 出院人次 3.0 亿人次。

年末全国共有体育场地 459.3万个,体育场地面积 40.7亿平方米,人均体育场 地面积 2.89 平方米。

中国成品油需求或提至 2025 年前达峰

中国石油集团经济技术研 究院 28 日在北京发布的《2023 年油气行业发展报告》(下称 "报告"), 预计2024年中国 成品油需求达 4.0 亿吨,同比 增长 0.3%, 达峰时点可能提 至 2025 年前。

报告分析称,2023年全 球能源发展处于国际格局动荡 变革期、极端气候灾害频发期、 能源行业低碳转型期和新一轮 技术革命爆发期"四期叠加" 的复杂环境中。

具体表现为,全球能源价 格总体回落, 石油价格下降接 近 20%, 天然气和煤炭价格下 降超过50%,碳酸锂、光伏组 件价格下降超过50%。此外, 能源转型加速, 化石能源消费 比重首次跌破80%。国际大石 油公司重新强化上游业务,油 气资产并购持续升温, 同业并 购与跨界并购或将成新趋势。

就中国而言,2023年中 国能源供应充足稳定。全年原 油产量站稳 2 亿吨,连续六年

保持增长; 天然气产量 2353 亿立方米,连续七年增产超 100 亿立方米。石油消费快速 增长至 7.56 亿吨, 同比增长 11.5%, 创历史峰值纪录; 成 品油消费 3.99 亿吨, 同比增 长 9.5%, 已接近 2019 年的水 平。天然气消费恢复增长,全 年天然气消费量 3917 亿立方 米,同比增长6.6%。

国内持续加大勘探开发 力度,油气勘探开发投资约 3900 亿元, 同比增加 10%, 新

增石油探明地质储量约13亿 吨,新增天然气探明地质储量 近1万亿立方米。

展望2024年,报告认为, 地缘政治冲突不确定性加剧, 叠加高通胀高利率压力,全球 经济仍面临巨大下行风险,能 源商品价格将继续波动,由全 球能源危机引发的可负担性和 安全担忧也使各国政府和企业 更加注重发展清洁能源技术。

此外,中国经济持续回升 向好支撑石油需求增长,2024

年中国石油需求将稳中有升。 在新型能源体系建设大背景 下, 天然气也正成为支撑经济 社会全面绿色转型的重要能 源,持续替代高污染燃料、支 撑新能源规模发展。

会上,中国石油经济技术 研究院副院长、报告副主编吴 谋远与主创人员袁榴艳、王利 宁、段兆芳、张焕芝、刘佳、 李春新等多角度分享报告核心 观点。

北京将举办 2027 年世界田径锦标赛

北京时间2月29日凌晨, 世界田联在英国格拉斯哥召开 第234次理事会会议,会上决 定,2027年世界田径锦标赛 将在北京举行,这将是北京继 2015年之后时隔 12年再度举 办田径世锦赛。

世界田联主席塞巴斯蒂 安•科向北京成功获得 2027 年田径世锦赛主办权表示祝 贺。"中国是全世界最大的体 育消费市场之一,2023 赛季 世界田联钻石联赛总共在中国 收获了 3.689 亿电视观众,"

塞巴斯蒂安•科说,"对于世 界田联来说,这些都表明在中 国发展田径运动、扩大田径爱 好者基数具备良机。"

中国田径协会副主席、世 界田联理事王楠感谢了世界田 联对于北京的信任和认可,王 楠表示,中国田协将于北京世 锦赛组委会一道齐心协力,确 保 2027 年北京田径世锦赛以 最高标准举办,努力呈现一届 完美的田径世锦赛, 为全世界 的田径运动发展做出更多贡

2015年北京田径世锦赛 上,中国田径队收获了1金7 银1铜的好成绩,位列奖牌榜 第11位。